

“减负”近一个月，社区公章少盖了很多 有些超范围事项仍让社区为难

记者 滕华 实习生 陈旻

6月29日，本报刊发《社区公章今起“减负”，盖章项目由62项砍至21项》的报道。如今近一个月过去了，社区“万能章”清理得怎么样了？昨天，记者对此进行了回访，发现社区盖出去的章了不少，但仍有些证明让社区很为难。

有社区公章少盖近半

“拒绝的不少，这几天老有居民笑着进来，板着脸出去。”江东区福明街道波波城社区居委会书记刘亚光告诉记者，他们每年盖出去的社区章有100来个，自从公章“减负”，近一个月下来，少盖了许多。“现在盖出去的章，以身份证明为主，比如老人医疗保险的异地认证、要申请阶梯水费的家庭常住人口证明等。”

刘亚光说，前两天，就有一位60多岁的大伯前来盖章被劝回。“他的户籍不在我们小区，只是居住在这里，需要我

们出具证明，为他80多岁的岳母代办手续，说是去卖岳母的房子。”刘亚光说，这不符合市民政局发下来的21项盖章范围，更合理的证明机构是去派出所拉户籍关系。最后，大伯生气地离去了。

“最近一个月，我们社区公章盖出去的少了近一半。”海曙区西门街道北郊社区小王说，对于遭到拒绝的盖章申请，他们多是对居民好好解释，“有时没办法了，就搬出报纸，让他们看看自己不属于21项盖章范围。”

有些证明让社区很为难

“有些证明真的让我们社区很为难。”刘亚光说，她本月就遇到某银行让职员来社区出具证明，证明他们家请了一个保姆。该银行有政策，双职工家庭请了保姆，可以得到一定的补贴。刘亚光说，如果这个章不盖，居民的钱就拿不到了，如果要盖这个章，社区又很难证明其家里确实请了保姆，实在是纠结。

而在海曙某社区，一位社区干部遇到了另一件“棘手”的证明。一位60多岁的先生要去为腿脚不便的母亲取款，银行非得他到社区去敲个章，证明母子关系属实。“我们告诉银行，这个

章社区很难盖下去，但银行坚持让老先生要拿到章才给取钱。”社区干部说，老先生无奈之下跑到了区民政局要求出具证明。“大热天的，看老先生这样奔波，我们实在是于心不忍。但这样的证明，由派出所出具更有效，何必还要社区重复证明？”

采访中，不少社区干部反映，目前房产交易中心仍在叫那些委托购房的居民来社区出具家属关系证明，又比如身份证遗失了，结婚证找不到了，有的办证中心还是要求居民来社区开证明，这些都超出了社区盖章的21项范围。

“减负”还需职能部门配合

社区公章“减负”的消息见报后，为什么仍有一些不在21项盖章范围的申请被有关职能部门遭到社区里来？一位社区干部对记者说，究其原因，是因为文件很难约束这些部门，这些部门为着自己行事方便，仍按“老套路”出牌。

芝红社区一位负责人告诉记者，“上面千条线，下面一根针。如果有关部门能开个会，达成共识，对现在不属于社区居委会管理范围、之前都推给居委会盖章的一些职能进行重新规划和管理，才能够达到社区公章盖章项目的真正‘减负’。”

“希望一纸通知，就对之前的社区‘万能章’有彻底改变，这是不可能的，也不现实。”市民政局基层政权和社区建设处处长周兆骏说，目前市民政局联合市纠风办已向宁波所有市直部门、银监会等单位，以电子公文的形式，转发了这份社区盖章“减负”的文件。“现在先在‘末端’控制住，规范好社区盖章。连续几次的拒绝，自然会回馈到有关部门，他们稍后必然会做出一定调整的。”

据悉，下一步，市民政局将会同市纠风办就社区盖章事宜进行督察，发现问题将进行反馈和处理。

相关报道

新盖章项目 可随时申请“准入”

未列入21项盖章范围，是不是肯定敲不出章来？一位社区干部告诉记者，这主要得看申请事项是否合理、社区是否有能力证明，“只要不违反原则，又能方便居民的，我们一般还是放行。”

根据社区公章“减负”的《意见》，明确了社区居委会为辖区居民出具证明用印范围：一、居民在辖区居住情况、参加社区活动情况的证明；二、居民申请最低生活保障、困难救助、子女助学金补助和学杂费减免等事项的家庭基本情况的核实或证明；三、根据辖区居民的需要，社区居委会对职责范围内能够如实掌握的情况给予证明；四、其他依法应为居民提供证明盖章的事项。

“社区居民的需要是不断变化发展的。”周兆骏告诉记者，各部门单位确因工作需要，要求新增居民证明类社区盖章项目，可向市、县（市）区城乡社区建设工作领导小组办公室提出书面申请，经市、县（市）区城乡社区建设工作领导小组办公室审核同意后即可准入。“只要有需要，可随时提出申请，一经核准，我们就会把通知发到社区。”



本能进化体？系统进化论



别克 来自上海通用汽车
800-620-2020或400-620-2020 www.buick.com.cn

智驱豹·君威GS突破性搭载FlexRide自适应驾驶系统,改写驾控定律

FlexRide自适应驾驶系统,整合CDC全时主动式稳定系统、变速箱、油门踏板、Magnasteer助力转向系统以及ESC/TCS电子控制,清晰识别11种行驶工况,自动记忆驾驶风格,并提供标准、舒适、运动三种模式,打造三合一的超凡驾驶体验!即刻搜索“学习FlexRide自适应驾驶系统”,让进化潜移默化。

智驱体验价: **28.39万**



手机扫描,即刻上网
学习系统进化论



宁波瑞通汽销 0574-8747 8888
慈溪兴成汽销 0574-6303 9308

宁波江北兴成汽销 0574-8301 2888
宁波兴成汽销 0574-8705 4862

宁波北仑兴成汽销 0574-8680 3535
宁波众特汽销 0574-8705 6222

象山宁兴汽销 0574-6500 0000
慈溪鑫顺 0574-8899 7885

余姚华德汽销 0574-6250 0888
宁波联安汽销 0574-8817 2222